白城市住建系统全力推进民生服务项目建设——

# 为群众幸福生活"加码"

城市晚报白城讯 今年,自城市区 春华园与秋实园的落成,为广大市民新增添了休闲健身的好去处。"当初的森林公园,也就是现在的春华园,已经很多年'无人问津'了,秋实园的位置也不过是一处普通的街角绿地。可现在不一样了,它们摇身一变,成为可以环湖运动,休闲和观赏的'宝藏'公园,非常不错,"市民刘县回忆起前后变化说。

第二批主题教育开展以来,白城市住建系统聚焦群众急难愁盼,全力推进民生项目落地见效。打造辽吉历史文化街区,突出红色教育,传承红色革命精神,再现上世纪40年代白城红色历史文化,为全市群众提供一处红色革命教育基地;完成春华、秋实"两园"建设,进一步提高群众的满意度和幸福感;开展老城区绿化提升改造工

程,通过改造4个街角游园、4处"口袋公园"等绿化提升工程,实现绿化绿地总面积提升30.6万平方米,老城区公园绿化服务半径覆盖率达到84.18%;实施"一城一网"提升改造工程,新建、改造供热一次管网5.97公里、换热站1座,使白城市成为全省首个实现城区供热管网全部联网的地级城市;实施小区二次供水泵房改造工程,在老城区建筑年限久、条件差小区中挑选出76座泵房合并成34座,对泵房内的二次供水设备、泵房建筑等进行增容改造,解决了涉改小区高层楼房上水难问题,持续改善全市供水环境,确保供水安全。

围绕落实省委"一主六双"和市委 "一三三四"高质量发展战略,白城市 住建系统畅通诉求渠道,排查梳理民 生突出问题,广泛收集影响制约高质量发展、群众关心关注的突出问题,坚持立行立改,一抓到底破解难题。严格落实"四下基层"工作制度,深入基层一线开展民生调研走访6次,共了解到民生意见16个,实行"五化"闭环工作法,台账式管理,清单化推进,逐一落实解决措施。按照"分级负责、归口办理"的原则,将信访受理工作提级,由局分管领导直接受理信访案件,及时、稳妥、有效地进行接访和处访,信访办结得到极大提高。主题教育开展以来,信访办结率达98.4%。

"下一步,市住建系统将继续推进 主题教育走深走实,'四项举措'一体 推进,以主题教育成效推动城乡住建 工作高质量发展。"白城市住建局负责 人说。 **张磊 尹雪** 

被誉为"杂粮杂豆之乡"的通榆县,2023年种植谷子60万亩、绿豆50万亩、高粱71万亩、其他杂粮杂豆7万亩。如此,实现农民增收致富的同时,也全面推进了乡村振兴。图为村民在筛选绿豆。记者 王野村 摄



## 冰雪盛会 激情查干

## 查干浩特冰雪大世界即将开园

城市晚报白城讯 连日来,查干 浩特冰雪大世界内一番热闹忙碌景 象,几台造雪机作业正酣,各项冰雪 娱乐项目筹建工作已经接近尾声,将 于12月24日对外开放,为游客带来 畅快的冰雪玩乐体验。

"今年园区内设置了1条滑雪道,6条戏雪道,6处冰上娱乐项目场地,4处儿童冰雪项目场地,33处雪雕。"据查干浩特冰雪大世界项目负

责人刘国良介绍,查干浩特冰雪大世界占地面积20万平方米,计划投资5000万元。"目前雪道已经全部建成,各项冰雪娱乐设施也已经准备就绪。眼下我们正全力以赴加快进行收尾工作,确保如期开园。"

据了解,今年查干浩特冰雪大世界将查干浩特旅游经济开发区的自然环境、现有建筑、文旅设施与冰雪艺术完美结合,以"冰雪盛会,激情查

干"为主题,倾力打造了滑雪区、戏雪区、冰上游乐区、网红打卡区、餐饮区等板块。游客们不仅可以赏雪景、堆雪人,体验雪圈、冰车和滑雪,还可以品尝到特色蒙古美食。

此外,这里还将举办大学生雪雕文化旅游节、烟花秀、篝火晚会等一系列冰雪品牌节庆活动和运动赛事,让游客尽享冰雪乐趣。

记者 朱晴

## 尊崇之光践行动 擘画兴军新征程

-白城市机关事务管理局关爱退役军人工作纪实

城市晚报白城讯 多年来,白城市机关事务管理局认真贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要指示精神,积极担起关爱退役军人工作的政治责任,着力为退役军人真心尊崇送暖、真诚解难纾困,推动白城市退役军人事务工作再上新台阶。

前不久,该局在吉林省"2023年度最佳关爱退役军人单位和个人"评选活动中,荣获"2023年度最佳关爱退役军人单位"称号。

#### 守正创新 夯实关爱退役军人基石

饱含着对老兵深情,肩负着党和 人民的殷切期待,该局把关爱退役军 人工作摆在突出位置,加快推进落实。

为缓解退役军人转业后精神和思想上的压力,该局党组安排领导干部和老党员,经常性与退役军人谈心交心。尤其在每年"八一"建军节期间,组织复转军人、退役军人和家属等召开恳谈会,并让退役军人讲述自己的军旅经历,回忆光荣历程,增强荣誉咸和使命威。

同时,积极组织退役军人参加重

温人伍誓词活动,让退役军人退伍不 褪色、永葆军人本色。在一些重大任 务中,该局党组为奋力投身一线工作 的退役军人颁发荣誉证书。通过各 种鼓励和激励,使退役军人干部职工 感受到党组织的关心和爱护。

#### 强化保障 全力锻造坚强战斗堡垒

白城是一座有着红色记忆的热土,如今更是一座蝉联5年的全国双拥模范城。该局党组始终关爱退役军人工作,积极主动与市退役军人事务局对接,吸收接纳转业军人;结合岗位需求,在对外人员招聘时,同等条件下优先招收录用退役军人。

为更好地帮助回到地方工作的退役军人,克服因工作专业、环境等因素影响,该局建立"一对一"帮带机制,安排相关科室业务骨干或参与地方工作时间较长的退役军人,同时该局党组持续加大对退役军人的培养使用力度。截至目前,该局退役军人中已有10余人走上管理岗位,成为了推动机关事务管理事业高质量发展的重要力量。

今年,该局退休职工郑国瑞和驻

村第一书记刘队两名同志被评为"白城市最美退役军人"称号,更加激发了退役军人扎根白城、爱岗敬业的工作执情。

#### 担当作为 为退役军人办好实事

在关爱退役军人工作中,全局上下始终秉持务实担当的原则,高质量落实各项退役军人政策,采取走进家门、送上温暖、解决问题等方式,让退役军人真正感受到来自组织的温暖力量,使退役军人无后顾之忧。

尤其是受组织委托,在乡村进行 驻村工作的刘队,该局党组在肯定其 工作成绩的基础上,定期对其家属进 行看望和慰问,并帮助协调解决家属 工作安置、子女上学等困难,让驻村 队员安心工作。

风正扬征帆,高奏凯歌还。在市委、市政府的坚强领导下,白城市机关事务管理局切实加强退役军人服务保障工作,践行"真情暖兵心"的使命宗旨,在国防事业和双拥工作中,以优异的成绩向党和人民递交一份满意的答卷。 记者 李彤君

### 白城市举办2023年突发事件 紧急医学救援培训演练

城市晚报白城讯 近日,白城市卫生健康委举办2023年突发事件紧急医学救援培训演练活动。此次活动由市卫健委主办,市卫生急救中心承办。

在培训环节,白城中心 医院急诊科、创伤组和市卫 生急救中心相关负责人分 别对检伤分类与心肺复苏、 创伤的院前急救和突发事 件紧急医学救援进行了详 细解读。

演练活动以模拟白城 市发生一起重大交通事故 的紧急医学救援展开。首 先以录像播放形式展示了 120指挥调度中心在接到紧急医学救援任务后的应急响应过程,随后进行了现场处置演练,采用"问答+实操+专家点评"的方式完成。各救援参演队伍展示了快速检伤分类、心肺复苏术、电击除颤术、气管插管术等现场处置操作技术,专家对完成演练实际现场点证

各县(市、区)卫生健康局、市级医疗救援队伍承建单位分管卫生应急工作相关负责人,应急办主任和演练队伍等80余人参加活动。

记者 杨航

### 开展青少年模拟法庭大赛 沉浸式感受普法教育

城市晚报白城讯 近日,"峰火杯"白城市第五届青少年模拟法庭大赛总决赛在白城师范学院模拟法庭举行。本次活动由团市委、市教育局、市司法局、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市法学会联合主办,旨在创新法治宣传教育形式,进一步增强青少年法治意识和自护能力,提升白城市青少年法治宣传教育的针对性和实效性。

比赛自11月启动以来, 全市各县(市、区)中小学积 极响应,经过县、区级复赛, 全市共有6所中小学的90 余名学生进入决赛环节。

比赛现场,各参赛队伍 围绕相关案例,分别扮演审 判长、审判员、公诉人、辩护人等角色,在庭审现场展开精彩辩论和发言。控辩双方唇枪舌剑、辨法析理,"小法官"适时发问,把握节奏, 复用热列又紧张。

评委从模拟法庭实体、程序、仪态以及现场效果等方面对各参赛队伍进行打分,同学们的精彩表现得到了评委们的一致认可。经过激烈角逐,白城市毓才实验学校荣获一等奖,镇赉县实验小学、洮南市实验小学荣获二等奖,通榆县实验小学、大安市实验小学和洮北区铁路第一小学荣获三等奖,大赛还评选出了优秀组织奖和优秀指导教师奖。

记者 郭梓钦

## 通榆县交通运输局 多措"廉"动推动廉政建设

城市晚报白城讯 近日,通榆县交通运输局组织开展"讲家风故事、促党风政风"主题学习讨论活动,全系统273名党员干部以家风建设促进党风政风,营造风清气正、遵纪守法的良好政治生态。近年来,该局多措并举加强党风廉政建设,打造风清气正的交通环境。

在加强廉政建设方面,该局开展了工程建设、运输管理、行政执法、作风建设等专题治理,全年组织监督检查12次,发出提示函和督办函21件(次)。对于全县正风肃纪专项监督检查反馈的问题及时进行整改,退还多占的办公用房132平方米,查纠干部上班迟到早退、工作不在状态等作风问题6件,"三公经费"同比下降了22%,文件减少了18%。

在制度执行方面,该局出台了《党政领导班子关于密切联系群众转变工作作风六项规定》《行业管理"四严禁"规定》等制度约束。开展作风建设自查,梳理并通报问题17个。同时加强了对工程建设的管理和监督,全年组织专项检查16次、综合检查35次,检查参建单位43家,发现并整改隐

患72处。

在促进规范行权方面,该局将交通运输的7类325项行政权力纳入网上平台公开运行。围绕项目许可、质量监测、资金拨付等14个权力运行关键环节,排查廉政风险点69余个,分类落实预防措施,强化权力制约,促进依法行政。

在促进事业发展方面,该局始终坚持交通发展与 廉政建设同行。他们与基 层单位签订了廉政责任书6份,与基层负责人和中层干 部签订了廉政保证书45份,为交通事业的健康发展提 供了坚实保障。

在促进阳光公开方面,该局推进行政行为阳光规范、工程建设阳光廉洁、交通执法阳光操作、内部管理阳光透明、政务信息阳光公开等"五个阳光"工程建设。全年公开工程建设、交通执法、内部管理、政务动态等信息15批98条,增强了公众对交通工作的信任和支持。

通榆县交通运输局以深化"五权"工作为重点,重新制定了三项制度规范权力运行并推行了"433工作法",将廉政风险点转化为安全点,交通环境得到了进一步优化和改善。 **胥劲国**